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Chladné dny snad definitivně skončily a kromě úklidu, údrž-
by obecních komunikací a sekání trávy je pro město prioritou 
příprava investic. Proběhl výběr dodavatelů schválených oprav 
komunikací. Od roku 2006 byla opravena většina obecních 
(leckdy prašných) komunikací. V letošním roce bude započata 
rekonstrukce ulic Tržní (asfaltový povrch), Pod Strání (kana-
lizace) a Ke Křižovatce (kanalizace). Zažádali jsme si o grant 
(PSČ) na opravu střechy pečovatelské služby. Na podzim toho-
to roku podáme žádost o grant na SFDI na realizaci bezbari-
érových chodníků v ulicích Kralupská a Chýnovská (od domu 
pana Hudka po dům pana Zítka). Rovněž započneme s opra-
vou povrchu ulice kolem libčické sokolovny. Vzhledem k dobré-
mu hospodaření města a příjmu financí z RUD do městského 
rozpočtu nevylučuji, že předložím ještě letos investiční komisi 
návrh na nějakou další investici.
Mnoho lidí se zajímá, jak to bude s provozem koupaliště po 
požáru, při kterém téměř celá budova restaurace lehla pope-
lem. Vyšetřování požáru bylo policií a hasiči ukončeno, ale 
pojišťovna zatím nezaplatila pojistnou částku. Podle součas-
né legislativy musí pojišťovna plnit své závazky do 30 dnů od 
ukončení svého vlastního šetření. Svízel je však v tom, že na to 
má pojišťovna celé tři roky!!! Požádal jsem tedy pojišťovnu ale-
spoň o zaplacení zálohy ve výši 50 % pojistného plnění, na které 
teď čekáme. Mezitím jsme nechali zpracovat studii na obnovu 
restaurace koupaliště ve dvou variantách. Bude záviset na roz-
hodnutí zastupitelstva města, zda pro obnovu areálu zastupi-
telé zvednou ruku a ke které z dvou variant se přikloní. O tom 
budete včas informováni.
Rada města se usnesla na tom, že se koupaliště v tomto létě bo-
hužel provozovat nebude a budeme se intenzivně věnovat jeho 
opravě. Je nám to moc líto, ale zahájit provoz po požáru ještě 
toto léto není pro město ani pro nájemce areálu ACCON tech-
nicky zvládnutelné. Kromě dostavby vyhořelé budovy je třeba 
vyřídit řadu složitých záležitostí, kterými vás teď nechci zatě-
žovat. Jak už jsem několikrát slíbil, jako starosta opravu areálu 
koupaliště určitě podpořím a věřím, že tak učiní i ostatní za-
stupitelé. Je skutečností, že poté, co se provozu koupaliště ujala 
firma ACCON, stal se tento areál hojně navštěvovaným kul-

turním centrem města a rád bych, aby se tato tradice obnovila.
Trápí mě několika jednotlivci vyjádřená nespokojenost s roz-
dělováním grantových peněz. Rád bych uvedl, že to byl právě 
Liběhrad, který umožnil vznik těchto grantů, kterými se město 
již několik let snaží přispět místním spolkům na jejich chvály-
hodnou činnost. Pokud by však měl tento systém zasévat sémě 
sváru a jeho fungování, případně i výše rozdělované částky, by 
měly vyvolávat nespokojenost, jsem připraven iniciovat změnu 
a najít jinou formu podpory sportu a kultury v našem městě. 
Do té doby však rozdělování příspěvků zůstává v kompetenci 
grantové komise.
Přeji vám hezké letní dny.                     Ing. Pavel Bartoš, MBA

Výzva grantové komise
Zájmové organizace si mohou do 15. července t. r. 

podat písemnou žádost o příspěvek města 
na 2. pololetí 2013. Formulář žádosti najdete 

jako obvykle na městském webu:
www.libcice.cz/urad/formulare.html
Do stejného data očekáváme zprávu 

o využití prostředků přidělených na 1. pololetí 2013.

Více z Poháru starosty města na str. 10                                      Foto: H. Bartíková
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Termíny svozu BIO popelnic v roce 2013

svoz	 3. 6. 2013	 23. týden
	 17. 6. 2013	 25. týden

a dále každý lichý týden v pondělí

Poslední svoz	 18. 11. 2013	 47. týden

TERMÍNY UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ
do konce roku 2013

NEDĚLE
	 červen	 30. 6.
	 červenec 	 28. 7.
	 září 	 1. 9.
	 září 	 29. 9.
	 říjen 	 27. 10.
	 prosinec 	 1. 12.
	 prosinec  	 29.12.

Kontejnery budou umístěny v uvedených termínech 
na těchto  místech:
Libčice n/Vlt.	 -	 křižovatka ulic Nerudova, 		
		  Palackého, Na Radosti a Tržní
Libčice n/Vlt.	 - 	Kralupská
Letky 	 - 	Letecké nám.
Chýnov 	 - 	ul. Ke Studánkám
Chýnov 	 - 	Sídliště Pod Saharou k čp. 705 	
		  (vedle dětského hřiště)

Rada města proběhla do termínu uzávěrky novin dvakrát.
Rada města 7/2013 - 24. 4. 2013
  1/7) Záležitosti ZUŠ
  2/7) Řešení nájemního vztahu s firmou ACCON
  3/7) Výběr zhotovitele komunikace Tržní
  4/7) Výběr zhotovitele kanalizace a vodovodu Pod Strání
  5/7) Žádost RWE o zřízení věcného břemene
  6/7) Žádost občana o prodloužení nájemní smlouvy
  7/7) Žádost občanky o přidělení bytu
  8/7) Žádost občana o přidělení bytu
  9/7) Smlouva s ČRo2 Praha
10/7) Oznámení ZŠ o vyhlášení ředitelského volna
• Výběrová komise provedla výběr zhotovitele komunikace Tržní 
a vodovodu, včetně kanalizace v komunikaci Pod Strání. Práce se 
rozeběhnou po podpisu smlouvy.
• Rada projednala stížnost na ředitele ZUŠ. Záležitost je v kom-
petenci policie ČR a rada města po došetření záležitosti věc po-
stoupí České školní inspekci.

• Dále bylo jednáno se společností ACCON o úpravě nájemní 
smlouvy na pronájem koupaliště po požáru.
• Rada schválila smlouvu s ČRo2 na natáčení pořadu Radiodárek 
věnovaný našim školám, mládeži, Sokolu a AFK. 
• Byly řešeny bytové záležitosti.
Rada města 8/2013 – 15. 5. 2013
  1/8) Uzavření MŠ v době letních prázdnin a zvýšení školného
  2/8) Umístění radaru
  3/8) Přijetí daru pozemku od státu
  4/8) Žádost občanky o prodloužení nájemní smlouvy
  5/8) Závěrečný účet města za rok 2012
  6/8) Přijetí dotací
  7/8) Čerpání rozpočtu za I. čtvrtletí 2013
  8/8) Termín a program jednání ZM č. 19-2013
  9/8) Studie dostavby budovy na koupališti
10/8) Žádost občana o odprodej budovy hasičské zbrojnice
11/8) Změna územního plánu č. 5
• Rada projednala umístění dopravního radaru a na podkladě 
odborného měření rozhodla, že radar bude umístěn před ZUŠ  
v ulici Letecká. 
• Byl schválen termín (19. 6. v 18.00) a program jednání zastu-
pitelstva města, kde hlavním bodem programu bude schválení 
závěrečného účtu města za rok 2012.
• Starosta města nechal zpracovat studii obnovy restaurační bu-
dovy na koupališti a rada města ji poskytne zastupitelům.
• Rada projednala záležitost odprodeje budovy staré hasičské 
zbrojnice, jež už neslouží svému účelu.
• Závěrem rada projednala detaily kolem změny územního plánu 
č. 5.                                                    Jaroslav Čermák, místostarosta

Svěrák, Z.: Písničky o zvířatech, ilustrace Vlasta Baránková
Miklíková, G.: O Kanafáskovi (parádní komiks)
Žáček, J.: Krysáci jsou zase spolu + mapa smetiště
Jonsonová, T., Muminek, kompletní kreslené stripy III., Argo
Stará, E.: A pak se to stalo, Albatros 2012
Etrychová, P. a Morkes P.: Komisař Vrťapka, sebrané spisy, pro ško-
láky Frantu a Kryštofa
Kinney, J.: Deník malého poseroutky, Páté kolo u vozu
Brezina, T.: Kouzelný hrad, Fragment 2013
Dvořák, J.: Rostlinopis, ilustrace Alžběta Skálová
Perplies, B: Věk magie. Bájná pečeť, Fragment 2013
Dahl, R: Prevítovi, KK 2012
Od Koumáků, Nejpodivuhodnější objevitelské výpravy všech dob, 
Fantastická příručka přírodních věd, Co-jak-proč, Papoušci, Piráti, 
Měsíc aj.
Klobouk na pařezu ke Dni dětí
Z výtěžku prodeje nového čísla koupíme do knihovny další knížku. 
Tentokrát  váháme mezi dvěma knihami, obě jsou krásné a luxusní 
jako parník.
1. Tobiáš Lolness, autor De Fombelle Timothéé. Cena H. Ch. Ande-
rsena.
2. Dobrodružství Pepíka Střechy od pana Františka Čecha. Cena 
Magnesia Litera.
Protože je to dárek pro vás, rozhodněte sami, kterou knihu do 
knihovny chcete. Pište, prosím, na adresu knihovna@libcice.cz.

Šárka Sekerová

Příspěvek pana Harazina
Dne 15. května byl na podatelnu města a do e-mailových schránek 
zastupitelů i redakční rady LN doručen dopis zastupitele L. Harazina 
se žádostí o otištění prohlášení týkajícího se jeho žaloby na starostu 
města Ing. Pavla Bartoše, MBA. Dopis byl postoupen radě města, která 
dospěla k závěru, že Libčické noviny nejsou oprávněny jakkoli komen-
tovat otevřené soudní spory, ani to umožňovat účastníkům řízení. Text 
dopisu pana Harazina obsahuje závažné subjektivní hodnotící výroky, 
a navíc nebyl autorem podepsán. Z tohoto důvodu rada města nedopo-
ručuje redakční radě LN příspěvek zastupitele Harazina v tomto vydá-
ní uveřejnit.                                                                                         Rada města 
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Určitě všichni známe a také hojně používáme slovní spo-
jení „je to o penězích“. Pochází původně z Anglie a je to  
v podstatě velmi hutná zkratka, kterou nejčastěji vyjadřu-
jeme, že bychom si něco koupili, kdybychom na to měli, či 
jsme-li vůbec ochotni do nějaké věci investovat. Stejně jako  
v rodinném rozpočtu je to s penězi stejné i v rozpočtu města. 
Na jedné straně plynou do rozpočtu příjmy a na druhé straně 
město tyto peníze nějakým způsobem utrácí. V tomto směru 
si troufám tvrdit, že kromě toho, že peníze by měly být vyna-
kládány úsporně a ke všeobecnému prospěchu, je nejdůležitěj-
ší, aby bylo vynakládáno jen tolik finančních prostředků, které 
město má ze svých zdrojů, to znamená jen tolik, aby se město 
nemuselo zadlužit. 
Celkem pravidelně se v televizi i v denním tisku objevují články 
o tom, jak dopadly obce i města, které podlehly mámení nero-
zumných investorů a svých radních a zadlužily se natolik, že 
upadly do konkurzu. Většinou takový konkurz pro obec zna-
mená ztrátu veškerého obecního majetku. Další rozvoj takové 
obce je na mnoho let znemožněn a často se to pojí také s tím, že 
zastupitelé zadlužené obce na své funkce rezignují. V takovém 

případě pak přebírá správu obce úředník jmenovaný státními 
orgány. 
Libčice však měly a mají štěstí na rozumné hospodáře. V pod-
statě po celou dobu od počátku 90. let u nás k podobné situa-
ci nedošlo. Naše město hospodařilo a i nadále hospodaří bez 
úvěrů, tedy bez dluhů. Bez ohledu na tuto skutečnost se však 
dařilo v Libčicích realizovat poměrně rozsáhlé investiční zá-
měry. Jen si vzpomeňte na dobu před 90. rokem, kdy většina  
z nás vytápěla převážně uhlím, kanalizace neexistovala a znač-
ná část místních komunikací byla bez kvalitního povrchu. To 
vše se podařilo od té doby změnit, a to bez toho, že by se naše 
město muselo zadlužit. Naopak rozpočet našeho města vykazo-
val i finanční přebytky. 
Plnění rozpočtu v posledních pěti letech. 
	 Příjmy 	V ýdaje	 Rozpočtový přebytek
Rok 2008 	 58.446.000  	 33.545.000  	 24.901.000 
Rok 2009	 69.373.000  	 62.065.000  	   7.308.000 
Rok 2010	 61.183.000  	 45.107.000  	 16.076.000 
Rok 2011	 51.770.000  	 43.493.000  	   8.277.000 
Rok 2012	 38.771.000  	 30.903.000  	   7.868.000 

Jak tohoto dobrého výsledku bylo dosaženo? 
Jednak úsporami, zejména v oblasti výdajů 
správy a řízení města, a také dobrými vý-
sledky v oblasti získávání dotací na investice 
a opravy. Jestliže se městu podaří získat do-
taci např. z kraje nebo Evropské unie, vlast-
ní prostředky se tímto znásobí. Z celkových 
investičních nákladů na takovou akci větši-
nou uhradí město jen cca 10-30% a zbytek 
je uhrazen z dotace. Jeden problém v tomto 
schématu financování ale je. Většinou musíte 
mít dostatek vlastních peněz na zaplacení ná-
kladů na celou akci, protože peníze z dotace 
dostanete až po jejím skončení a vyhodnoce-
ní. To se ale městu, díky uvážlivému hospo-
daření, dařilo. 
V závěru tohoto článku bych se jen krátce 
zmínil o jedné novince v oblasti financí měst 
a obcí. Od prvního ledna letošního roku do-
šlo ke změnám v zákonu o rozpočtovém ur-
čení daní, na jehož základě jsou stanoveny 
podíly na daňových příjmech měst a obcí, 
které tvoří nejpodstatnější část jejich rozpoč-
tových příjmů. Částky, které bude dostávat 
naše město z daní, budou vyšší. A skutečně 
se to v našem rozpočtu za uplynulé období 
letošního roku již projevilo. Již v tomto ob-
dobí je zřejmé, že příjmy z daní budou letos 
vyšší, odhadem o několik milionů korun. 
Máme z toho pochopitelně radost, protože 
to znamená, že bude možno například dlou-
hodobě plánové investice uskutečnit dříve  
a také zkvalitnit či rozšířit služby poskytova-
né občanům.

Ing. Vladimír Urbánek
radní pro ekonomiku 

Libčice – město bez dluhů
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Vítejte u předposledního přehledu akcí našich žáků. 
Druhá půlka dubna byla ve znamení školy v příro-
dě, na kterou jsme se vypravili v termínu od 18. do 
25. 4. do Svoru v Lužických horách. I přes nepřízni-
vou předpověď nám vyšlo docela pěkné počasí, takže 
poslání, užít si pobyt v přírodě na čerstvém vzduchu, 
bylo naplněno. Kromě toho si mohli všichni účastní-
ci vyzkoušet zajímavé atrakce (lezení na stěnu, jízdu  
v motokárách, minigolf ) a hlavně mohli utužit vztahy 
se spolužáky. Samozřejmě ani výuka nezůstala úplně 
stranou.
Žáci, kteří byli ve škole, se jistě také dobře bavili. Např. 
šestá třída podnikla 24. 4. exkurzi na výstavu tropic-
kých motýlů do pražské Botanické zahrady. Tato ex-
kurze je pro 6. ročník již určitou tradicí a vždy má  
u žáků velký ohlas. Je zkrátka na co se dívat.
Závěr dubna a první polovina května se nesly ve zna-
mení sportu. Dne 30. 4. se žáci 4. a 5. třídy zúčastnili 
fotbalového turnaje McDonald‘s Cup. Šlo již o 16. roč-
ník této akce a naši žáci vybojovali 2. místo ve skupině. 
7. 5. v dopoledních hodinách vystoupil v MŠ náš sbor 
Shalom a členové sboru v čele s paní učitelkou Terezou 
Andršovou zazpívali a zahráli nejen dětem z mateřské 
školky, ale také pozvaným seniorkám. V podvečer měl 
náš sbor tu čest zazpívat u pomníku libčických padlých 
hrdinů 2. světové války na náměstí Svobody k 68. výro-
čí oslav jejího ukončení.
Ve dnech 14. a 16. 5. vyslala škola další sportovce do 
boje, a sice atlety. Ti nás reprezentovali na atletické 
soutěži Pohár rozhlasu. Zúčastnili se žáci 1. a 2. stup-
ně.	
Na začátku května jsme si s nadcházejícím hektickým 
finišem školního roku užili malé prázdniny v podobě 

Dne 13. 3. 2013 proběhl zápis do Mateřské školy pro 
školní rok 2013-2014.
Obdrželi jsme celkem 71 žádostí, z nichž 37 splňovalo 
všechna kritéria pro přijetí, a tak k nám v příštím škol-
ním roce nastoupí 37 nových dětí. 34 zbývajících přijato 
z následujících důvodů nebylo: 
1) Odmítnuty byly děti, které do začátku školního roku 
2013-2014 nedovrší tří let. Odmítnutí zcela odpoví-
dá vyhlášce o mateřských školách č. 43/2006 Sb., kde 
se říká: „Předškolní vzdělávání má 3 ročníky. V prvním 
ročníku se vzdělávají děti, které v příslušném roce do-
vrší nejvýše 4 let. Ve druhém ročníku mateřské školy se 
vzdělávají děti, které v příslušném školním roce dovrší 
5 let. Ve třetím ročníku se vzdělávají děti, které dovrší  
6 let, a děti, kterým byl povolen odklad školní docház-
ky.“ Z toho vyplývá, že pokud by byly přijímány mladší 
děti, vzdělávaly by se 4 roky, a ne 3 roky. Těchto odmít-
nutých žádostí bylo celkem 17.
2) 11 odmítnutých dětí nemělo trvalé bydliště v Libči-
cích nad Vltavou. 
3) Odmítnuty byly též 4 nekompletní žádosti, s kterými 
nebyly v termínu dodány všechny požadované doklady. 
4) Odmítnuty byly 2 děti, které sice splňovaly všechny 
podmínky pro přijetí, ale kapacita MŠ byla již naplněna. 
V případě rovnosti bodů bylo přihlédnuto k tomu, zda 
matka zůstává doma, nebo jde do zaměstnání. Zvýhod-
něny byly matky, které nastupují do zaměstnání.
Po prázdninách se tedy těšíme na 37 nových svěřenců  
a kapacita mateřské školy je tím zcela naplněna.

Zdeňka Frantová, ředitelka MŠZe školy v přírodě ve Svoru                                                                        Foto: archiv školy

dvou státních svátků (1. a 8. 5.), ke kterým se přidalo 
tzv. ředitelské volno (9. a 10. 5.).
Dne 13. května viděli všichni žáci školy přednášku zá-
stupců záchranné stanice Merlin. Dozvěděli se na ní, 
jakým způsobem jsou lidmi ohrožovány určité druhy 
zvířat a jak jim lze v nouzi pomoci. Přednáška byla do-
provázena videem a žáci měli možnost vidět některá 
zvířata na živo – třeba ježka nebo poštolku. 
A co nás čeká v červnu?
Dětský den oslavíme již v pátek 31. 5. Děti čeká spousta 
zábavy a odměn nejen na půdě školy, ale také na sta-
novištích v areálu Sokolovny. Těšíme se také na úpra-
vu školního pozemku před hlavním vchodem školy, 
kdy si všichni společně upravíme a vytvoříme kulturní  
a příjemné prostředí. 20. 6. od 15:00 nás čeká také slav-
nostní rozloučení se školním rokem, tentokrát spo-
lečně  s MŠ (Zahradní slavnost). Rozloučení s žáky  
9. ročníku bude  27. 6. od 17.00 v Kulturním domě  
v Libčicích. Slavnostní předávání vysvědčení pro ab-
solventy 1. tříd bude probíhat ve školním divadélku  
s bohatým doprovodným programem.

Mgr. Drahomíra Raveane,
 ředitelka ZŠ
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UŽ TO NEMŮŽU 
POSLOUCHAT

Jak tak stále sedím nad školním vchodem, slyším i to, co ne-
chci. A věřte, někdy se to fakt nedá poslouchat. Za celý život 
jsem neslyšela tolik sprostých slov jako poslední dobou. Od 
vzdělaných lidí a šikovných dětí očekávám, že si nebudou hru-
bě nadávat, že nemluví vulgárně a neprokládají běžnou mluvu 
jedním sprostým slovem za druhým. Ano, musím to říci. Čím 
jsou lidé hloupější, tím je primitivnější a hrubší jejich slovník, 
a naopak. Kdysi jsem slyšela, že nejméně chytrým lidem sta-
čí k životu asi 500 slov. Známý český spisovatel Karel Čapek 
jich prý ve svých knížkách použil asi 30 000. Jak je to krásné, 
když má někdo tak bohatou slovní zásobu a dokáže ji správně 
používat. 
Bylo by ode mě pokrytecké tvrdit, že dospělí a děti v dobách 
minulých sprostě nemluvili. Zajisté ano, ale určitě ne tak moc, 
jak to slýchávám i před naší školou v dobách dnešních. Ne-
mohu ani nechci nikomu zakazovat mluvit tak, jak mu „zobák 
narostl“, ale zkuste se nad tím trochu zamyslet. Jistě přijde-
te na to, že vaší vizitkou je nejenom vaše oblečení a celkový 
vzhled, ale i forma a obsah toho, co říkáte. To platí pro každé-
ho a pro dospěláky, kteří vychovávají své děti, obzvláště. Uvě-
domte si, že jednou získaný špatný dojem vám a vašim dětem 

může navždy zavřít dveře i tam, kam byste třeba rádi vstoupili. 
Proč používat hrubá slova, když to nedává vůbec žádný smysl 
a když se to vůbec nehodí? Vyhněte se prosím vulgarismům 
ve škole, v práci a při jakémkoli jednání zejména se staršími, 
vzdělanými a slušně vychovanými lidmi, pro něž je samozřej-
mé mluvit kultivovaně a chovat se přívětivě. 
Vím, že nemám žádnou možnost vám vulgární slova zakázat, 
a nevím, jak vás přimět, abyste je omezili. Je jen na nás všech, 
jak moc budeme k nim tolerantní, co budeme považovat za 
urážku či vulgaritu a co se stane běžnou součástí mluvené 
nebo psané komunikace v rodinách, mezi přáteli, či mezi 
znepřátelenými stranami a naštvanými lidmi. Někdy se to dá 
opravdu těžko rozlišit.
Přimlouvám se za krásnou češtinu, přimlouvám se za kulti-
vovanost, kterou není nutné opouštět ani při výměně názorů. 
Rodiče, snažte se být pro své děti tím nejlepším příkladem  
a nedovolte, aby doma se svými sourozenci, nebo dokonce  
s vámi mluvili vulgárně. Od sprostého slova je ke sprostému 
chování už jen malý krůček. 
Buďte na sebe hodní a mějte se rádi. Krásné prázdniny přeje 
dětem a jejich rodičům                                                 Vaše Merci

Autíčkový vandr 
aneb rachot na kolečkách

Konečně hezké počasí vylákalo na cesty nejen cyklisty, ale 
také všechna možná (a někdy i nemožná) autíčka a jiná malá 
vozidla. Celou zimu trpělivě čekala v bednách na hračky, 
spolu s odrážedly, bábovičkami a kuličkami, až přijde jejich 
čas. V úterý 14. května se dostala na řadu a společně s dětmi 
a maminkami z Mateřského centra Malina vyrazila autíčka 
na svůj vandr po Libčicích. Vidět jste tak mohli nejen růz-
né vyzdobené náklaďáky, traktor, džíp, ale třeba kačenku na 
tyči, sekačky na trávu, hrajícího vojáčka, anebo bezva kufry 
na kolečkách. 
Sraz vozidel byl u Sokolovny, odkud rachotící průvod vy-
razil po fáborkách na Oranžové hřiště. „Kolona“ vozidel 
pokračovala na nádraží a vlakem do Letek na fotbalové 
hřiště. Tam byly pro děti, které splnily cestou všechny úko-
ly, připraveny drobné ceny. Největší odměnou pro většinu  
z nich však byl doutnající ohníček, buřt na klacku a nako-
nec mastná pusa. 
Celé odpoledne se vydařilo nejen díky krásnému počasí, 
ale hlavně dobré náladě a skvělé partě „vandráků“, kteří se  
k akci MC Malina připojili. Všem děkujeme za účast a tě-
šíme se příště i na další kamarády, kteří se k nám připojí. 
Třeba se uvidíme na chystané „Olympiádě“ 28. června 2013, 
kterou plánujeme na Oranžovém hřišti a v jeho okolí. Po-
drobnosti brzy najdete na webových stránkách www.mc-
malina.cz.                   Za MC Malina Julie Menšík Čákiová
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Paroplavba Klecany-Nelahozeves: 
V 11.45 se naloďte na parník a zdarma plujte parníkem po 
proudu do Nelahozevsi s možností prohlídky zámku v pro-
dloužených otvíracích hodinách (17:00-20:00). 
Návrat proti proudu vlakem. 

Okružní jízdy: 
Parník kotví a pořádá zdarma cca 45 minutové okružní jíz-
dy pro místní (cestující až do Nelahozevsi v zastávkách vy-
stupují a jdou se bavit):
Klecany	 11:00
Roztoky	 11:50
Úholičky	 13:00
Řež	 13:50
Libčice	 15:00 – odjezd do Nelahozevsi v 15.45

Vodácký výlet 
Klecany-Úholičky-Řež-Libčice: 
V Klecanech si v 11:30-13:30 zdarma proti dokladu půjč-
te kánoi nebo raft a plujte na vlastní pohon po proudu do 
Úholiček a Řeže. 
Cyklistům budou kola převezena do Řeže a vydána ve 14:30. 

Libčická náplavka od 15:00 do 17:00
Fitforma vás srdečně zve k účasti na zábavném kulturně 
sportovním programu pro děti i dospělé:
Moderuje:	 I. Vališová 
		  – moderátorka ČRo Regina
Zazpívá:	 A. Formánková
		  Shalom ZŠ	
Zatančí:	 Marťánci 
		  – taneční hry M. Dvořákové
		  Arabesky 
		  – taneční trénink H. Bartíkové
		  – „Colorado“ country tanec 
		  v choreografii H. Bartíkové
Zacvičí:	 Fitness M. Dvořákové
		  Karate-H senseie J. Hodíka
		  Sokol – gymnasté na trampolíně 
Předvede: 	 SDH Libčice 
		  – hasičské auto a požární sport
Soutěže: 	 A do pytle / 3nohý běh / Hod holínkou / 
		  Chůdochůze / Dej gól / Střelba na plech / 
		  Valící se balóny / Let vlaštovkou / Tučňák 
		  s vejcem / Karaoke a další
Výhry: 		 Ve Fitforma krámku 
		  výměnou za získané body 
Občerstvení: 	 Restaurace Kulturní dům
		  Cukrárna Pohádka
		  Vínečko u soudku

Den na řece 15. 6. 2013 

Zájemce o umístění stánků se řemeslnými výrobky přijímáme na e-mailu: hannah.bartikova@hbart.cz nebo na telefonu 602 390 268.

Dobrovolný svazek obcí Údolí Vltavy pořádá slavnosti na březích Vltavy 
v Roztokách, Klecanech, Úholičkách, Řeži a Libčicích, 

kde místní organizace pořádají zábavný program s občerstvením.

Fitforma děkuje sponzorům Městu Libčice / Cukrárně Pohádka / ZŠ / FotoTonu / Screws and Wire / 
Liběhradu / HB-Art za podporu a za pomoc při organizaci Městu Libčice / AFK / Sokolu / Karate-H / 

SDH Libčice / ZŠ / KDL / Vínečku u soudku a členkám Fitformy.
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2x Fiveriders 
Fiveriders je originální multifunkční aerobní a posilovací stroj 
české výroby umožňující pestrý trénink pro každou ženu. Při 
jakémkoli cviku vás stroj nutí posilovat a tím i hubnout bříško, 
zadeček i stehna. Zároveň posilujete střed těla, tedy hlavně břišní 
svaly a hluboké svaly podél páteře, ale i paže. Pohybem na stro-
ji Fiveriders účinně aktivujete hluboký stabilizační systém těla  
a komplexně ovlivňujete optimální funkci celého pohybového 
aparátu. Zní to velmi učeně, ale jednoduše řečeno, při cvičení 
chtě nechtě musíte zapojit do práce celé tělo, dokonce i to sval-
stvo, které vlivem civilizace při častém sezení přirozeně ochabu-
je. Stejně tak nenásilně protahujete svaly, které mají tendenci ke 
zkracování. Cvičení na Fiveriders pomáhá korigovat vlivem věku 
nebo špatných návyků vznikající svalové dysbalance a optimali-
zovat narušené pohybové stereotypy. 
Fiveriders využívá k vedení pohybu pouze svalovou sílu cvičence. 
Klouzavý pohyb je plynulý, bez tvrdých nášlapů, dopadů nebo ná-
razů, takže nepřetěžuje klouby dolních končetin ani páteř. Pohyb 
je vyvážený a měkký. Klient si sám určuje hranici, kde cvik do-
končí. Trénink není jednotvárný a procvičíte si při něm celé tělo 
v režimu, který si sami zvolíte.
Houpavý pohyb milují děti, ale i dospělí, protože se při něm uvol-
ňují endorfiny, což jsou jak známo hormony dobré nálady a štěstí, 
které dokáží stimulovat emoce, čímž dochází k mnohem rychlej-
šímu procesu spalování. 
Trénink na Fiveriders nabízí mnoho variant a kombinací základ-
ních cviků, z kterých si každý cvičenec vybere sestavu podle své-
ho aktuálního fyzického i psychického stavu a postupně je ob-
měňuje.
Ve Fitformě jsou tyto unikátní stroje dva. Jako trenérka mám tu-
díž možnost učit a provádět cviky současně s klientkou, a nebo 
mohou dvě kamarádky cvičit současně a užít si cvičení i jako spo-
lečenskou záležitost. 
První hodinu cvičení na Fiveriders, při kterém vás naučím, jak co 
nejefektivněji využít všechny výhody tohoto stroje, který nahradí 
pět dalších, poskytuje Fitforma zdarma.

Martina Dvořáková, osobní trenérka

Arabesky 
Nová výběrová taneční skupina, která ve Fitformě pilně trénuje na vystoupení.

Foto: H. Bartíková
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ZUŠ se nám mění před očima, budova krásní zvenčí i zevnitř, zavádí se nová výuka, dochází  
k personálním změnám a vznikají nové programy. I webové stránky školy jsou nové a fakt pěkné.
Chtěla jsem po panu řediteli ZUŠ M. Filkovi, aby zhodnotil svůj první školní rok působení  
v Libčicích, ale zastihla jsem jej tak rozjetého v pilné práci, že na nějaké roční ohlédnutí neměl 
ani pomyšlení, přesto jsem jej  přiměla  k zodpovězení několika otázek, z nichž je patrné, jak se 
naše ZUŠ rozvíjí a mění k lepšímu.

Jsme rádi, když nám lidi drží palce
Rozhovor s Michalem Filkem, ředitelem ZUŠ Libčice nad Vltavou

Máte za sebou bezmála jeden školní rok ve funkci ředitele ZUŠ. Po-
dařilo se vám realizovat něco ze svých plánů, o kterých jsme spolu 
mluvili v našem prvním velkém rozhovoru v září loňského roku? 
Řekl bych, že na roční ohlédnutí je ještě času dost, ale největší radost 
mám asi z toho, že se nám podařilo nastavit systém dobré komunikace 
s úřadem města, neboť to je základ. Díky tomu jsme ve škole zreali-
zovali mnoho úprav a oprav a udělali několik zásadních administra-
tivních úkonů. Mohu jmenovat například úspěšné předání bývalého 
školníkova bytu, což bylo nutné, aby se mohlo začít pracovat na no-
vých učebnách v podkroví školy. Také jsme například renovovali škol-
ní suterén do podoby, kterou by si před nedávnem nikdo neuměl ani 
představit. 
Jak pokročila rekonstrukce? Co ještě zbývá dokončit?
Pokud jde o rekonstrukci pláště domu, tak se musím zmínit především 
o úspěšné výměně oken. Vzhledem k financím jsme se museli dohod-
nout na jejich výměně v období jarních prázdnin v únoru 2013. Takže 
jsme celé jarní prázdniny, stejně jako předtím ty letní v roce 2012, mu-
seli oželet a pracovali jsme. Pravda je, že jsme trochu unaveni, ostatní 
úkoly doháníme o sobotách a nedělích, ale výsledek stojí za to. Dokon-
čit toho zbývá ještě mnoho, především to již zmíněné podkroví.
A co se nepodařilo?
Na začátku svého působení v ZUŠ jsem předpokládal, že touto dobou 
už budeme se školou celkově o něco dál. Ukázala se však různá netu-
šená zákoutí. Teď mám na mysli zejména pobočky ZUŠ. Takže se po-
tvrzuje to, co mi tvrdili kolegové, zkušení ředitelé jiných ZUŠek, že na 
stabilizaci a optimalizaci školy je obvykle zapotřebí přibližně pět let. 
Zavedli jste nějakou novou výuku?
Ano, ale přesněji by se mělo říci, že zavádíme. Díky tomu, že jsme přijali 
do tanečního oddělení profesorku z konzervatoře Zuzanu Štarkovou, 
máme nyní zcela jinou podobu lekcí tanečního oboru školy. Pravidelně 
se tam na děti chodím dívat a musím říci, že je to radost. Dále zavádí-
me výuku na žesťové dechové nástroje: trubka, pozoun, lesní roh, tuba 
a další, což je změna zásadní, neboť jak jsem na začátku své práce zjis-
til, máme ve škole přibližně osmdesát fléten, ale žádnou trubku, tubu, 
či lesní roh, a to jsou přitom velmi důležité nástroje. Dále zavádíme 
do praxe výukovou metodu „hudební stavebnice“, což je patentovaná 
výuková metoda našeho kolegy pianisty, Františka Jirky. 
Co si pod tím mám představit? To si děti samy sestaví nějaký hu-
dební nástroj, na který pak hrají?
I to by bylo asi zajímavé, ale metoda hudební stavebnice spočívá  
v kombinaci speciálních výukových technik, které učí děti hudebně 
myslet. Tím se z nich vlastně vychovávají malí hudební tvůrci. Metoda 
je v kontrastu k tradičnímu způsobu výuky, při němž se žáci učí přede-
vším techniku a o principy hudby, kterou vytvářejí, se příliš nezajímají. 
Jinak řečeno, díky této metodě vzniká spíše muzikant a hlavně osob-
nost vnitřně pracující s hudbou a zvuky, nikoli pouhý hráč.
Tak to je obor, který bych čekala spíše až na konzervatoři, ale chá-
pu, že co se v mládí naučí… Přibyli vám noví žáci?
Počty žáků průběžně doplňujeme, ale stále jsou zde ještě volná místa. 
Tuto informaci bych rád posunul zejména k těm rodičům, kteří ne-
pocházejí z Libčic, neboť ti jsou obvykle zvyklí na spolupráci s jinými 
ZUŠkami. Kdo má zájem se přihlásit, může například vyplnit elektro-

nickou přihlášku, která je na stránkách ZUŠ, nebo se domluvit a přijít 
osobně. Přijímáme i starší děti a také dospělé. Jaká je koncepce ško-
ly a zda jim bude vyhovovat, mohou rodiče i žáci posoudit například  
z příspěvku, který mi osobně otiskl měsíčník Poradce ředitelky. Tento 
článek je nyní se svolením redakce časopisu ke stažení v plném znění  
v rubrice Publikace učitelů na stránkách naší ZUŠ (www.zuslibcice.cz), 
a jeho zkrácenou verzi otiskuje toto vydání Libčických novin.
Zúčastňují se malí muzikanti nějakých okresních, krajských či ce-
lostátních soutěží?
Ano, i když osobně účast na soutěžích nevidím jako naši prioritu. Spí-
še bych rád do budoucna podpořil v co největší míře vznik školních 
kapel. Jistě, je zde riziko a předpoklad, že se tyto kapely časem osamo-
statní a opustí nás, ale proč vlastně ne? My odvedeme svůj díl práce 
a ostatní je na našich následovnících. Právě zde vidím pro libčickou 
ZUŠ velký úkol. 
Protože jsem odchovanec bývalé libčické „lidušky“, tak si hudební 
výuku dovedu představit, ale nevím, jak vypadá dramatická? 
Tento obor se celým jménem nazývá literárně-dramatický, takže nejde 
pouze o divadlo a scénky, jak by se dalo usuzovat. Rozvíjí se zde škála 
dovedností, které se člověku hodí v různých životních situacích. Dítě si 
zvyká vystupovat před publikem, učí se správně vyjadřovat a při svém 
vystoupení takzvaně „neztvrdnout“. To jsou velmi cenné dovednosti. 
Dítě ztrácí ostych z řečnění před diváky a získává dobré návyky, jak 
v takových situacích čelit stresu a ještě přitom tvořivě uvažovat. Sa-
mozřejmě, že k tomu patří také výuka soustředění, dobrá výslovnost  
a uvolněný pódiový pohyb. 
Musí děti u zápisu skládat nějaké „talentovky“, nebo přijmete kaž-
dého, kdo se přihlásí?
Snažíme se přijmout, pokud možno, každé dítě tak, aby talentové 
zkoušky sloužily spíše ke správnému zařazení dítěte podle jeho schop-
ností. Mnoho dětí učíme v individuálních hodinách, takže v principu 
jsme schopni přizpůsobit výuku schopnostem a možnostem téměř ka-
ždého dítěte. Osobně jsem přesvědčen, že hudebně lze vzdělávat každé 
dítě, jde pouze o správné nastavení podmínek. 
Nedávno jsme spolu mluvili o tom, že byste chtěli zavést výuku pro 
hendikepované děti. Jak je realizace tohoto chvályhodného záměru 
daleko?
Pracujeme na výukovém programu pro děti s mozkovými dysfunkce-
mi, poruchami učení nebo dětmi hyperaktivními. Zavést do výukové-
ho plánu takovou novinku není legislativně snadné a vyžaduje to určitý 
čas na vyřízení. Obávám se, že vzhledem ke stále novým a novým úko-
lům, které se objevují a leží na bedrech managementu školy, nebude-
me asi stíhat start tohoto programu v září 2013, jak to bylo původně 
plánováno, ale vynasnažíme se, abychom vše zajistili v co nejkratším 
možném termínu.
Vím, že máte detašovaná pracoviště v Horoměřicích, Přílepech  
a Holubicích. Jak to prakticky funguje?
Řídit školu, která „bydlí“ v jedné budově, není tak těžké. Ale nastavit 
systém školy tak, aby efektivně zvládl také pobočky, je opravdu mi-
mořádná práce. Nemluvím pouze o managementu, ale také o našich 
učitelích. Takový systém je náročný na organizaci jejich práce. Zvy-
šuje se objem vybavení, rostou náklady na dopravu, teplo, světlo, ad-
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Práce s předškolními dětmi, to je téma na několik knih. Proto je tento 
příspěvek míněn pouze jako námět, souhrn zkušeností a inspirace pro 
ty, kdo chtějí dané téma poznávat nebo rozvíjet. S dětmi všech katego-
rií a s hudbou pracuji od osmdesátých let a to individuálně, kolektivně 
nebo formou workshopů. 
Proč jsou tak vnímavé? A jak toho využít? 
Děti v předškolním věku mají úžasný vzdělávací potenciál. Mozko-
vá aktivita dítěte je asi dvakrát vyšší než mozková aktivita dospělého.  
A přestože k vytváření nervových spojů dochází v průběhu celého 
života, mozek se už nikdy nebude schopen tak snadno učit novým 
dovednostem jako v této době. Náš mozek zároveň postupně přichází  
o schopnosti, které byly dány všem druhům našich předků. Pokud to-
tiž tyto schopnosti nejsou využity, odumírají, a některé z nich nevrat-
ně. Známým a hmatatelným důkazem výše uvedeného je například 
existence kojeneckého plavání. Období největšího rozvoje mozku je 
definováno do prvních deseti let života dítěte, největší potenciál má 
mozek okolo prvních třech let, největší vzdělávací potenciál je kolem 
pátého roku. S přibývajícím věkem záleží potom už jen na člověku, 
do jaké míry svůj mozkový potenciál využije. Vždy však bude platit: 
absolutní poznání s novými informacemi roste, schopnost mozku za-
pojovat je do vzájemně strukturovaných vazeb však výrazně klesá.
Hudba a její rozměry, chuti, vůně.
Právě v tomto období má hudba pro dítě rozměry, které si dospělý 
člověk již ani neuvědomuje. Dítě je ke zvukům a melodiím různými 
způsoby přitahováno, vyhledává hudbu samo, rádo, a bez ostychu 
zvuky napodobuje nebo se je pokouší vyloudit na jednoduché ná-
stroje. To, čeho se mu nedostává na dovednostech, vyváží vcítěním  
a čerstvostí vnímání svých smyslů. Zvuky pro ně reprezentují něco, co 
lze v pozdějším vývoji přirovnat k vůním, barvám a náladám, ale tato 
klasifikace není přesná, neboť podobné pojmy jsou svázány se smys-
lovými stereotypy, jež v dětském věku ještě nejsou pevně ukotveny. Za 
základ práce s malými dětmi pokládám fakt, že děti nerozlišují mezi 
hudbou a zvuky. Výborná schopnost rozklíčovat alikvotní spektrum 
jakéhokoli zvuku jim totiž dává možnost vnímat hudbu tam, kde ji 
dospělý nenachází, to však platí pravděpodobně také naopak. 
Co dělat, pokud se děti nedovedou rytmicky projevovat?
Některé děti jakoby necítí přízvučné doby, zrychlují nebo zpomalují 
tempo apod. O těchto dětech se říká, že nemají rytmus, že nejsou 
hudebně vzdělatelné. To je omyl. To, co považujeme za nerytmičnost, 
je ve skutečnosti pouze nedostatečně rozvinuté cítění metrických 
hodnot a chybějící rytmická představivost. Tyto vlastnosti probudit 
je jedním z úkolů pro učitele i rodiče. Nedostatky se dají správným  
a pravidelným vedením odstranit a po jejich odstranění se často ob-
jeví netušené vedlejší benefity, dítě například začne lépe artikulovat.
Jaký je ideální věk a prostředí pro rytmicko–hudební cvičení?
Řekl bych, že je dobré začít co nejdříve, hned jak je dítě schopné 
komunikace. Ale hlavní je pracovat pravidelně. Blahodárné účinky 
pravidelné práce se ukážou již po několika týdnech. Je například do-
kázáno, a potvrzují to také výzkumy psychologů, že hra na perkusní 
a bicí nástroje odvádí agresivitu a snižuje napětí, ať už jde o napětí 
jakéhokoli původu. To je první předpoklad k úspěšnému učení, pro-

tože ve stresu se učit nelze. Dítě se tedy vyladí do pohody a začne 
být vnímavější. V předškolním věku je prospěšné poskytnout dětem 
nejméně třikrát týdně příležitost k různým rytmickým hrám, ideálně 
ve spojení se zpěvem a pohybem. Optimální je k tomu klidné a přá-
telské klima, s nadsázkou by se dalo říci: „Zajistěte dětem prenatální 
prostředí.“
Hudební pomůcky a zprostředkování zkušenosti.
Každá hudební pomůcka, každé cvičení se musí takzvaně vybydlet,  
a to v mnoha významech tohoto výrazu. Je samozřejmě velmi důleži-
tý správný výběr hudebních pomůcek, především již zmíněných per-
kusních nástrojů. Při výběru pomůcek mějme na paměti to, že děti 
mají nekonečnou fantazii, a proto nepotřebují perkuse v realistických 
tvarech žabiček či berušek. Takové pomůcky, obvykle asijské výro-
by, bývají sice hezky barevné, fantazii ale neprospějí, navíc jsou hůře 
ovladatelné, o kvalitě a zdravotní nezávadnosti ani nemluvě. 
Nebojme se vynálezců.
Pokud nám nějaké dítě tzv. zlobí a zabývá se nějakou pomůckou ji-
nak, než to očekáváme, využijme to a nechme ho vést kolektiv. Pokud 
se jedná o „průzkumné“ zlobení, bývá to signál, že dítě objevilo pro-
blém, který potřebuje vyřešit více členů kolektivu. Pedagogické v tom-
to případě je umožnit, aby věc došla svého naplnění. Nespěchejme, 
nejlepší podmínkou k poznávání je pocit 
nekonečného času. Pokud totiž k naplnění  
a vyřešení problému nedojde, vytvoří se fun-
dament návyku problém jen nakousnout, ale 
nevyřešit. Trvá zkoumání problému dlouho 
a kuchařky už mají hotový oběd? Nevadí, 
zkoumání nekončí, pouze si uděláme pře-
stávku a předem určíme čas, kdy budeme 
pokračovat. Pozor je samozřejmě třeba dát 
na negativní činnosti a negativní jevy. To že 
podporujeme vynálezce, určitě nesmí zna-
menat, že nadržujeme asociálnímu chování. 
Jak docílit toho, aby školka poskytovala 
dobré hudební základy?
Jak zde již bylo řečeno, práce s předškolními dětmi je téma, které by 
vydalo na několik knih. Ten, kdo pracuje s dětmi v předškolním věku, 
je díky tomu přítomen úžasného procesu a na to by si měl vzpome-
nout vždy, když řeší problémy nepochopení rodičů, neustále se mě-
nící legislativy, přístupu zřizovatele, nedostatku peněz na speciální 
programy, malé společenské prestiže učitelského stavu, atd. V naší 
ZUŠ nám mnoho věcí pomáhají řešit promyšlené změny nastavení 
systémů a také konzultace s externími spolupracovníky, kolegy a přá-
teli, poslední dobou se snažíme najít pomoc a rady také v zahraničí. 
Žádné zlepšení jsme nezrealizovali na základě jednoho „zázračného“ 
receptu, ale díky systematické práci a díky vědomí, že zvlášť v dnešní 
industriální a uspěchané době, kdy se aktivnímu provozování hudby 
věnuje mnohem méně času než dříve, je funkce hudebního vzdělávání 
dětí od nejútlejšího věku stále více důležitá, dá se říci nezbytná. 

Michal Filek, ředitel ZUŠ
www.zuslibcice.cz

Předškolní věk, skvělé období pro hudební vzdělávání
Výtah z článku otištěného v časopise Poradce ředitelky. Autor článku: Michal Filek, vyšlo jako Ročník II, 
číslo 8, Duben 2013, Vydavatelem PŘMŠ je Nakladatelství FORUM. Úplné znění článku najdete také na 
stránkách ZUŠ Libčice: www.zuslibcice.cz/publikace-ucitelu/. 

ministrativu a tak dále. Potud o materiální stránce věci. Náplň výuky 
je však stejná, ať už jde o centrálu, či satelity. Snažíme se o pořádání 
školních koncertů ve všech pobočkách, komunikujeme s místními 
radnicemi a v rámci možností seznamujeme s naší činností veřejnost. 
I zde platí, že spolupráce vyžaduje odhodlání a obětavou práci všech 
zúčastněných. 
Když se ohlédnete za školním rokem 2012/2013, jaký to byl rok?
Přiznám se, že jsem o tom ještě neměl čas přemýšlet. Je to jako byste se 
zeptala závodníka, který je stále ještě na trati a jede právě rychlostí 250 
kilometrů za hodinu, jak by zhodnotil tento závod. Zatím jedeme na 
plný plyn, a pokud jsou na trati zatáčky, snažíme se zvolit ideální rych-
lost a udržet směr. Hlavní je vědět, že se ten závod jede za Libčice a za 

děti z Libčic a okolí. Proto jsme rádi, když nám lidi cestou pomyslně 
zamávají a drží nám palce. 
Já zcela určitě. Sama jsem významný kus svého dětství strávila  
v tehdejší LŠU a nebyl to promarněný čas. Přála bych snad všem 
dětem, které mají k hudbě a umělecké tvorbě vztah, aby měly mož-
nost vyzkoušet si, jak je to náročné, ale zároveň fascinující zahrát si 
na nějaký hudební nástroj, naučit se tančit, malovat nebo zpívat. 
Toto vše, a ještě mnohem více, nabízí naše umělecká škola, a tak 
přeji všem rodičům a jejich nadaným dětem šťastnou ruku při vý-
běru oboru, který jim zpestří dětství a obohatí život v dospělosti.

Hannah Bartíková
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Hemojunior v Libčicích 
Dobrovolná organizace Hemojunior pod vedením obětavé paní Silvie Bereňové a jejího dnes již dospělého 
syna Michaela ve spolupráci s Janou Rackovou z Libčic již podruhé zorganizovala návštěvu našeho města. 
Rodiče se svými dětmi podnikli celodenní výlet - nejdříve parníkem z Prahy do Nelahozevsi, odtud auto-
busem do Libčic na oběd v restauraci Na radosti, na něco sladkého v cukrárně Pohádka, a pak následoval 
těmi nejmenšími vítaný odpočinek na Oranžovém hřišti. Tam se mj. konalo profi focení na připravovanou 
výstavu, která s největší pravděpodobností zavítá i do našeho města. Sluníčko, dětské úsměvy a dobrá ná-
lada byly patrné na každém kroku.
Možná bych měla pro nezasvěcené vysvětlit, co to Hemojunior vlastně je. Jak jsem se zmínila v úvodu, je to 
dobrovolná organizace, která vznikla v r. 2001 z iniciativy rodičů dětí trpících tzv. hemofilií, což je dědičná 
porucha srážlivosti krve. Zvláštností této bohužel zatím nevyléčitelné choroby je, že její různou formou 
onemocní jen muži, ženy jsou pouhými přenašečkami. Chlapečka – hemofilika je třeba co nejvíce chránit 
před jakýmkoli zraněním a úrazy, což je u těch nejmenších obzvláště náročné. Ti větší si musí zvyknout 
na to, že nemohou žít stejně aktivně jako jejich zdraví kamarádi, ale zároveň si být jisti, že příčinu jejich 

Osmnáctého
Ráno 18. května byl slejvák jak za Medarda. A to jsem se chystala zúčastnit hned třech zají-
mavých akcí, které se toho dne v Libčicích konaly - soutěž v požárním sportu na Náplavce,
Hemojunior na Oranžovém hřišti a Sborový festival v evangelickém kostele. Nenechala 
jsem se však stejně tak jako obětaví organizátoři špatným počasím odradit, a tak vám mohu 
podat autentické svědectví, jak ten programem nabitý den probíhal:
Pohár starosty města
Řádně vybavená do mokra shora i zdola jsem byla na Náplavce těsně po deváté hodině ranní účastna slav-
nostního zahájení, kterého se nemohl ujmout nikdo jiný než sám pan starosta města Pavel Bartoš. Sedm 
mužských hasičských sborů z Letek, Libčic, Minic, Roztok, Nelahozevsi a dva z Úžic plus dva ženské  
z Libčic a Nelahozevsi v disciplinovaných zástupech pana starostu pozdravily a zavázaly se k čestnému boji, 
jehož přípravy se okamžitě rozjely a nastal koncert sehrané organizace. Každý se bez reptání chopil svého 
úkolu a v nacvičeném rytmu se pro mne překvapivě rychle vynořila z útrob majestátních vozidel spousta 
zajímavých věcí - čerpadla, hadice, proudnice, savice, přilbice… Týmy s příslušnými hrdými nápisy a znaky 
na svých stejnokrojích byly připraveny a závod byl odstartován. Úkolem každé posádky bylo pospojovat 
hadice, co nejrychleji je natáhnout na vzdálenost cca 50 metrů, načerpat vodu z řeky a proudem sestřelit 
cílový terč umístěný na nejvzdálenějším místě od řeky. Ne každé posádce se to ve ztížených podmínkách za 
mokra a deště podařilo, což jen dokazuje, že i pro trénované sportovce to není vůbec jednoduchá disciplína. 
Málem jsme si v zápalu boje nevšimli, že během dopoledne přestalo pršet, a tak nám na předávání pohárů 
dokonce vysvitlo slunce. První a třetí místo v kategorii mužů obsadily zdatné Úžice A a Úžice B. Druhé mís-
to vybojovaly domácí Libčice. V ženské kategorii nemohlo být poražených, protože se soutěže zúčastnily 
jen dva týmy. Pomyslné zlato zůstalo v Libčicích a stříbro bylo odvezeno do Nelahozevsi. 
Akce se navzdory nepřízni počasí vydařila, a tak mi nezbývá než použít okřídlené - sláva vítězům, čest 
poraženým a vyjádřit velký dík organizátorům SDH Libčice i pracovní četě městského úřadu, která podala 
rekordní výkon v posekání vzrostlé trávy na celé ploše Náplavky.
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onemocnění sice současná medicína zatím odstranit nedokáže, ale že při pečlivé terapii mohou žít s jistým 
omezením plnohodnotný život.
Ke zpestření života dětí přispívá a jejich rodiče významně podporuje právě Hemojunior, který pořádá nejen 
zábavné akce, ale je skvělým místem pro setkávání, výměnu osobních zkušeností a prostředníkem důležité-
ho kontaktu na hematologii v Motole, kde již od roku 1990 pracuje zdravotní sestra Veronika Čepeláková, 
která je každého výletu coby zdravotník přítomna. 
Výlet a hry na Oranžovém hřišti se k radosti všech obešly bez úrazů, tak přejeme všem dětem i jejich ro-
dičům, aby se jim dařilo co nejlépe a rádi bychom je ujistili, že brány našeho města jsou jim vždy otevřené. 

Více fotografií ze všech akcí najdete jako obvykle ve fotogalerii města na www.libehrad.cz

Sborový festival – Otevřená zahrada
Plná dojmů z bojovných hasičů a rozdováděná z Oranžového hřiště jsem se musela rychle přepnout na 
důstojné prostředí evangelického kostela, kde jsem strávila zbytek slunečného dne a vyslechla několik úžas-
ných pěveckých sborů. Zřejmě ještě rozfanděná z náplavky jsem si uvědomila, že usilovně držím palce naší 
Scandule, která byla pro mne jasný vítěz, i když o žádnou soutěž nešlo. Její mše z 19. století Messebreve 
č. 7 od Charlese Gounoda ve čtyřhlasém provedení za varhanního doprovodu Evy Dobošové-Anderlové  
z Kralup mi umocněná kostelní akustikou učarovala. Zahradní slavnost, pro ty nejmenší zpestřená důmy-
slně navázanými provazovými prolézačkami mezi vzrostlými stromy, půvabným vystoupením sboru his-
torických tanců Mariane v překrásných kostýmech a příjemným občerstvením, zarámovala pestrý kolorit 
festivalu, který se letos konal v době oslav 150. výročí založení evangelického kostela. Festivalu se zúčastnili 
nejen místní, ale jak jsem si všimla podle značek aut i řada návštěvníků z jiných měst. Snad tedy mohu za 
všechny poděkovat organizátorům ze Scanduly a paní farářce Rotkovské za nevšední zážitek, který pro nás 
připravili.                                                                                                                                             Hannah Bartíková
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ex offo
Dost často čteme nebo slýcháme v médiích o právníkovi ex 
offo (v překladu z latiny „z úřední moci, povinnosti, z úřed-
ního příkazu“), což v právnické terminologii značí soudem 
přiděleného obhájce. V trestním řízení ex offo označuje pří-
pady tzv. nutné obhajoby, kdy obviněný musí mít obhájce ze 
zákona, ale sám si svého vlastního nezvolí. Je mu tedy advo-
kát ustanoven soudem.
Kdo má nárok na bezplatného advokáta ex offo, je v případě 
trestního řízení jasně vymezeno trestním řádem, který přes-
ně definuje případy, kdy musí být obviněný před soudem 
zastupován právním zástupcem. Zde bychom měli vědět, 
že bezplatná právní pomoc patří mezi jednu ze základních 
povinností státu, a je určena zejména těm, kdo si nemohou 
z řady důvodů právní pomoc obstarat sami. Podmínkou 
bezplatné právní pomoci je však existence prokazatelných 
důvodů pro osvobození od soudních poplatků. Nárok na 
bezplatnou právní pomoc vyplývá z různých mezinárodních 
smluv, mezi něž patří především Základní listina práv a svo-
bod, kterou se Česká republika zavázala dodržovat a prosa-
zovat. V tomto dokumentu je mimo jiné zakotveno i právo 
obviněného na bezplatnou právní pomoc. Tento nárok je za-
kotven v občanském soudním řádu zákonem č. 99/1963 Sb., 
občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů. Tento 
zákon přiznává každému účastníkovi soudního řízení právo, 
aby ho před soudem zastupoval právní zástupce (právník, 
advokát). Tento zákon současně určuje, že pokud účastník 
před zahájením soudního řízení předloží soudu odůvodně-
nou žádost, může mu být přiznán nárok na bezplatnou práv-
ní pomoc. 
Jistě se budete ptát, kdo bezplatnou právní pomoc mimo 
shora uvedené případy poskytuje. Povinnost poskytovat 
bezplatnou právní pomoc mají všichni advokáti sdružení  
v advokátní komoře, což jim ukládá zákon č. 85/1996 Sb.,  
o advokacii v platném znění.
Kromě výše uvedených případů, kdy je bezplatná právní po-
moc poskytována na základě některého ze zákonných před-
pisů, existují i další možnosti. Bezplatné právní poradenství 
nebo právní pomoc je poskytována celou řadou nejrůzněj-
ších subjektů. Jedná se o různé neziskové organizace, občan-
ská sdružení a další, které vedle svých obecně prospěšných 
aktivit zajišťují i bezplatné právní poradenství. Ale stejně 
tak jako jdeme s bolavým zubem rovnou k dentistovi, měli 
bychom hledat právní pomoc především u svého právníka 
nebo advokáta. Proč? O tom příště. JUDR. Petr Miňovský

Č í js o u 
na še siln i c e? 

Tímto svým článkem bych rád odpověděl na vaše časté 
dotazy o tom, kdo vlastní, udržuje a je odpovědný za stav 
komunikací v našem městě a jeho blízkém okolí.
Nejdříve mi dovolte malý pohled do historie. Kde se vza-
lo slovo silnice? Jak je možné číst v různých encyklope-
diích, vzniklo již za vlády císaře Karla IV. , který nechal 
zesílit tehdejší hlavní cesty. Silná cesta = silnice. Dnes se 
v odborné terminologii používá spíše název pozemní ko-
munikace. Jednotlivé druhy, využití, jejich vlastníky nebo 
správce popisuje k tomu vydaný zákon.
Pojďme se podívat, jak je to s komunikacemi v našem 
městě, v kterém používáme hlavně dva základní typy sil-
nic. Silnice III. třídy, které si zvykneme nazývat hlavními, 
což jsou ty průjezdné celým městem – od Kralup a oba 
vjezdy do Libčic Letkami a Chýnovem. Ostatní silnice, 
nazývané místní komunikace, jsou vlastně jednotlivé 
ulice. Posledním typem jsou účelové komunikace uvnitř 
firem spojující budovy nebo prostranství, které jsou ale 
neveřejné a jsou ve správě majitele pozemku.
Silnicemi III. třídy se také značí pozemní komunikace 
spojující jednotlivé obce mezi sebou. V našem případě 
silnice do Úholiček, Turska nebo na Debrno.
Ale vraťme se zpět do našeho města. Komu tedy patří 
jednotlivé silnice? Průjezdné pozemní komunikace dru-
hé a třetí třídy vlastní kraj, na jehož území se nacházejí. 
Vlastníkem místních komunikací je obec a účelových fy-
zická nebo právnická osoba. Z tohoto plynou vlastníkovi 
různé povinnosti. Je povinen svoje komunikace a jejich 
blízké okolí udržovat v řádném stavu, bez překážek brá-
nících provozu vozidel na nich. Je povinen zabezpečovat 
jejich údržbu, včetně zimního úklidu. Pravidelná údrž-
ba se provádí i na souvisejících součástech a příslušen-
stvích, jako jsou vodorovná dopravní značení, mostky, 
propustky, dopravní značky atp. Kraje provádí údržbu 
svých komunikací pomocí specializovaných firem. Obce 
ve většině případů vlastními silami pomocí úklidových 
a údržbářských čet, což jsou zaměstnanci města, jako je 
tomu i u nás.

Jaroslav Čermák
místostarosta

OZNÁMENÍ
Základní organizace SPCCH Libčice a Dolany 

si dovoluje pozvat seniory na výlety, 
které bude pořádat v tomto roce:

4. 6. Zámek Berchtold
2. 7.  Zámek Hrádek u Nechanic

10. 9.  Zámek Častolovice
Informace a přihlášky na telefonním čísle: 

725 865 826

  5. 6. Coco Chanel- slavná módní návrhářka.
             Připraví B. Venclíčková.
12. 6. Marokem nás provede Ing. P. Bartoš
19. 6. Stolní hry
26. 6. Procvičování paměti
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Jděte do háje 
(Chýnovského)!
Poslal-li vás někdo v neděli devatenáctého května v Libči-
cích „do háje“, neznamenalo to nic špatného. Šlo o pozván-
ku na zábavné putování pohádkovým lesem v Chýnovském 
háji, kterého se zúčastnilo přes devadesát dětí z blízkého  
i dalekého okolí v doprovodu svých rodičů či prarodičů. Moc 
jste nás svou účastí potěšili a doufáme, že i my vás! 
Pohádkové postavy poschovávané v lese měly připraveny pro 
malé i odrostlé poutníky veselé úkoly zahrnující výběr dob-
rot pro Karkulku, „zašití“ napraveného vlka, „sežrání“ věčně 
hladovým Otesánkem, sestavení pohádkových dvojic kama-
rádů Křemílka a Vochomůrky, pomoc Popelce při třídění, 
absolvování střelecké školy v rodině loupežníka Rumcajse, 
hádání lektvarů hodné čarodějnice z Perníkové chaloupky, 
chytání ryb v leknínovém vodnickém rybníčku, zkoušení in-
diánské dovednosti, závody s obrem na chůdách, řemeslný 
trénink Pata a Mata a nakonec skládání květin pro včelku 
Máju, Vilíka a Hopa. Na závěr jsme se všichni sešli u opéká-
ní buřtů a drobného občerstvení.
Mnohokrát děkujeme všem organizátorkám a jejich rodin-
ným příslušníkům včetně dětí za přípravu akce, dětem navíc 
za nařezání dřeva a maminkám za napečení dobrot!

Evžen Novák a Jana Tahalová

P.S. A kolik bylo poschováváno v lese trpaslíků? Ani devět, 
ani čtyři, ale sedm. Utekli přece Sněhurce! Pohádkový realizační tým



Realitní kancelář 

Zajistí odborný prodej a převod 
vaší nemovitosti. Tržní odhady. 

Kontakt: mobil 602 219 876
E-mail: info@realityservice.cz
Web: www.realityservice.cz

Jízdní řád osobní lodní dopravy 
NELAHOZEVES – TROJA a zpět

Termíny plaveb - středa
3. 7. 2013 • 10. 7. 2013 • 17. 7. 2013 • 24. 7. 2013 • 31. 7. 2013

7. 8. 2013 • 14. 8. 2013 • 21. 8. 2013 • 28. 8. 2013

Děti do 3 let zdarma. Děti do 10 let 50% sleva. Kočárky a kola á 30,-Kč (kapacita omezena).
Při koupi zpáteční jízdenky 25% sleva na jízdu zpět.

Pokud nebude objednáno minimálně 6 zájemců z přístavu Nelahozeves, 
tak se plavba neuskuteční.

Objednávka tel.: 602 688 735, 602 688 738, 602 326 261, 
sledujte naše internetové stránky (možnost změn) 

Provozovatel si vyhrazuje právo na přerušení plaveb z důvodů oprav zdymadel 
či z důvodů způsobených vyšší mocí. 

Dále organizujeme hodinové vyhlídkové jízdy a speciální jízdy dle přání zákazníka. 
Provozuje: Marina Vltava – Nelahozeves – přístav Petr Kožený s.r.o., tel. 602 326 261

e-mail:kozeny.petr@volny.cz, info@marinavltava.cz, www.marinavltava.cz  

	přístaviště tam 	 odjezd
	Nelahozeves 	 9:40 
	Kralupy n/Vltavou 	 10:00
	Plavební komora Dolánky-proplavení 
	Libčice n/Vltavou 	 11:00
	Řež u Prahy 	 11:30
	Úholičky 	 11:45
	Plavební komora Roztoky-proplavení 
	Roztoky - Klecánky dalby	12:35
	Troja - kiosek 	 13:15

	přístaviště zpět 	 odjezd
	Troja - kiosek 	 13:45
	Roztoky - Klecánky dalby	 14:15 
	Plavební komora Roztoky-proplavení 
	Úholičky 	 14:50
	Řež u Prahy 	 15:00 
	Libčice n/Vltavou 	 15:25
	Plavební komora Dolánky-proplavení
	Kralupy n/Vltavou 	 16:15 
	Nelahozeves 	 16:30



Pneuservis
Přílepská 1233 Roztoky

Prodej pneumatik a disků všech značek, typů 
a rozměrů. Auto, moto, nákladní, stavební,  
hobby, speciální. Provádíme odbornou montáž 
a opravy pneu na nejmodernějších strojích s 
nejmodernějšími technologiemi. Odborná kon-
zultace při výběru nabízeného zboží. Nabízíme 
uskladnění i kompletních sad kol a jejich servis. 
Prodej příslušenství. Přímé zastoupení prémi-
ových značek pneumatik a disků.

Kontakt: 
Lumír Novotný, 7741153334, 

lumir.novotny@autohouser.cz
Petr Houser, 731151335, 
petr.houser@autohouser.cz

Bohumil Houser, 731151341, 
prodej a servis 220911128, 

Autoservis
Přílepská 1707 Roztoky

Zajistíme pro vás STK včetně měření EMISÍ.
Opravy vozů všech značek.
Mechanické opravy, autoelektrika, servisní pro-
hlídky po najetých kilometrech, výměny olejů, 
diagnostika, výměny čelních i ostatních skel, 
servis klimatizace a dezinfekce ozonem, mon-
táž příslušenství a zabezpečení vozů, opravy 
brzd, výměny výfuků, opravy podvozků, výmě-
ny tlumičů pérování a další. Zajistíme pro vás 
opravu havarovaného vozu včetně kompletní-
ho zastupování v jednání s pojišťovnou. Seřídí-
me geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 
3D zařízení. Zapůjčení náhradního vozu.

Kontakt: 
Josef Čížkovský, 731151334
Miroslav Vejbora, 731862462 

STK EMISE, 233910042 
servis@autohouser.cz

Autodíly
Přílepská 1233 Roztoky

Velkoobchod a maloobchod.
Prodáváme široký sortiment náhradních dílů 
na většinu automobilů ve spolupráci se znač-
kovými i neznačkovými dodavateli. Naši hlav-
ní dodavatelé jsou: AUTO KELLY, APM, ACI, 
AUTO ŠTANGL, ELIT, AUTO CORA, PART-
SPOINT, AUTO BENEX, SPEI SERVIS, STUA-
LARM a další. Po dohodě zajistíme i originální 
náhradní díly.
Samozřejmostí je dovoz až do vaší dílny.

Kontakt: 
Martin Franc, 739465534, 
martin.franc@autohouser.cz

Tomáš Kukelka, 731151337
Jan Kratochvíl, 731151343

www.autohouser.cz



Radiodárek
Našim dětem a mládeži

Srdečně zveme na veřejné natáčení ČRo2, které se koná
6. 6. 2013 od 16 hodin

v místním Kulturním domě.
(Bude vysíláno na stanici ČRo2 23. 6. 2013 v 11:05)

Promluví: 
starosta města, ředitelé škol, prezident AFK, starosta Sokola

Účinkují: 
děti z MŠ, ZŠ a ZUŠ Libčice

Moderuje:
Dalibor Gondík

Hosté:
Libuše Švormová (herečka) a Martin Maxa (zpěvák, pedagog a sportovec)

Vstupné Kč 80,-


